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Antwort 
 
der Landesregierung 
 
auf die Kleine Anfrage 4320 vom 27. August 2024 
der Abgeordneten Markus Wagner und Enxhi Seli-Zacharias   AfD 
Drucksache 18/10408 
 
 
Wie häufig kommt es in Nordrhein-Westfalen zu einer Vergewaltigung? – vierte Nach-
frage 
 
 
Vorbemerkung der Kleinen Anfrage 
 
Mit Antwort der Landesregierung vom 30. Mai 2023, Drucksache 18/4509, auf unsere Kleine 
Anfrage vom 2. Mai 2023, Drucksache 18/4225, wurde Frage 3 
 
„Wie viele Opfer begangener Vergewaltigungen hat es in diesem Zeitraum gegeben? (Bitte 
nach Geschlecht, Alter und Staatsangehörigkeit sowie Mehrfachstaatsangehörigkeit auf-
schlüsseln.)“1 
 
abermals nicht im Hinblick der Fragestellung beantwortet: 
 
„Die Beantwortung der Frage ergibt sich aus der Antwort der Landesregierung auf Frage 3 der 
Kleinen Anfrage 1536 (LT-Drs. 18/4076).“2 
 
 
Der Minister des Innern hat die Kleine Anfrage 4320 mit Schreiben vom 2. Oktober 2024 
namens der Landesregierung im Einvernehmen mit der Ministerin für Kinder, Jugend, Familie, 
Gleichstellung, Flucht und Integration beantwortet. 
 
 
Vorbemerkung der Landesregierung 
 
Datenquelle für die Beantwortung von Fragen zur Kriminalitätsentwicklung ist die Polizeiliche 
Kriminalstatistik. Sie wird nach bundeseinheitlich festgelegten Richtlinien erstellt. Die Polizei-
liche Kriminalstatistik ist eine Jahresstatistik, die zu Jahresbeginn eines Folgejahres für das 
Vorjahr veröffentlicht wird.   
  

 
1 Antwort der Landesregierung vom 30. Mai 2023, Drs. 18/4509. 
2 Ebenda. 
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1. Welches Geschlecht weisen die in Frage 3 (Drucksache 18/4225) abgefragten Op-
fer auf?  

 
Das Geschlecht zu den in Frage 3 der Drucksache 18/4225 abgefragten Opfern von erfassten 
Vergewaltigungsdelikten in Nordrhein-Westfalen der Jahre 2021 und 2022 bitte ich der 
nachfolgenden Tabelle zu entnehmen. 
 

Vergewaltigung §177 Abs. 6, 7, 8 StGB 

Berichtsjahr 
Opfer 

insgesamt 
Geschlecht 

männlich weiblich 

2021 2 385 121 2 264 

2022 2 990 148 2 842 
 
 
2. Welches Alter weisen die in Frage 3 (Drucksache 18/4225) abgefragten Opfer auf?  
 
Die Altersgruppen zu den in Frage 3 der Drucksache 18/4225 abgefragten Opfern von 
erfassten Vergewaltigungsdelikten in Nordrhein-Westfalen der Jahre 2021 und 2022 bitte ich 
der nachfolgenden Tabelle zu entnehmen. 
 

Vergewaltigung §177 Abs. 6, 7, 8 StGB 

Berichtsjahr 

Opfer 

insgesamt 
Altersgruppe 

Kinder Jugend-li-
che 

Heran- 
wachsende Erwachsene 

2021 2 385 35 569 425 1 356 

2022 2 990 57 692 506 1 735 
 
 
3. Welche Nationalität weisen die in Frage 3 (Drucksache 18/4225) abgefragten Opfer 

auf?  
 
Die Nationalitäten zu den in Frage 3 der Drucksache 18/4225 abgefragten Opfern in 
Nordrhein-Westfalen von erfassten Vergewaltigungsdelikten der Jahre 2021 und 2022 bitte ich 
der Anlage zu entnehmen. 
 
 
4. Welche der in Frage 3 (Drucksache 18/4225) abgefragten Opfer verfügen über eine 

Mehrfachstaatsangehörigkeit?  
 
Ich verweise auf die Antwort auf Frage 2 der Kleinen Anfrage 1970 (LT-Drs. 18/5015). 
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5. Wie lauten die Vornamen der in Frage 3 (Drucksache 18/4225) abgefragten deut-
schen Opfer?  

 
In der Polizeilichen Kriminalstatistik wird der Vorname zu einem Opfer bundeseinheitlich nicht 
übermittelt. Die Beantwortung der Frage und Ausweisung der Vornamen von Opfern ist auf-
grund dessen gemäß der Polizeilichen Kriminalstatistik nicht möglich. 
 





Anlage zur Kleinen Anfrage 4320

2021 2022

Afghanistan  10  13
Ägypten  2
Albanien  4  3
Algerien  1
Angola  1  2

Armenien  1  3
Aserbaidschan  1  4

Äthiopien  2
Bangladesch  1

Belgien  1  3
Bosnien-Herzegowina  5  9

Brasilien  2  3
Bulgarien  10  33

Chile  1
China, Volksrepublik  6  3

Deutschland 1 957 2 377
Dominikanische Republik  1

Ecuador  2  2
Eritrea  4

Frankreich  3  1
Georgien  2
Ghana  1  3

Griechenland  5  8
Großbritannien und Nordirland  4  2

Guinea  4  10
Honduras  2  1

Indien  2  2
Indonesien  1

Irak  22  17
Iran  15  19

Irland  1
Italien  10  11
Japan  1

Jordanien  1
Kamerun  1  1
Kanada  1

Kasachstan  1
Kenia  4  3

Kirgisistan  1
Kolumbien  1

Kongo  1  1
Kongo Demokratische Republik  1  2

Opfer nach Berichtsjahr
Staatsangehörigkeit

Vergewaltigung § 177 Abs. 6, 7, 8 StGB
Opfer nach Nationalität
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2021 2022

Opfer nach Berichtsjahr
Staatsangehörigkeit

Vergewaltigung § 177 Abs. 6, 7, 8 StGB
Opfer nach Nationalität

Kosovo  12  18
Kroatien  6  10

Kuba  2
Lettland  3
Libanon  6
Liberia  1
Litauen  3  2

Luxemburg  2
Malaysia  1
Marokko  14  11
Mexiko  1  4
Moldau  1

Mongolei  1
Montenegro  2
Niederlande  6  8

Nigeria  8  12
Nordmazedonien  6  8

ohne Angabe  1
Österreich  1  2
Pakistan  3  2
Paraguay  1

Philippinen  1  1
Polen  57  54

Portugal  2  8
Ruanda  1

Rumänien  23  26
Russische Föderation  8  17

Saudi-Arabien, Königreich  2
Schweden  1
Schweiz  2
Serbien  28  35
Slowakei  1  1
Somalia  1  2
Spanien  5  11
Sri Lanka  3
staatenlos  1  1
Südafrika  2

Syrien  33  48
Tadschikistan  2

Thailand  1  5
Togo  2

Tschechische Republik  1  1
Tunesien  2  7
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2021 2022

Opfer nach Berichtsjahr
Staatsangehörigkeit

Vergewaltigung § 177 Abs. 6, 7, 8 StGB
Opfer nach Nationalität

Türkei  30  49
Uganda  1
Ukraine  6  21
Ungarn  2  3

ungeklärt  24  45
Venezuela  1

Vereinigte Staaten von Amerika  2
Vietnam  1

Weißrussland (Belarus)  1  1
Zypern  1
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